

# 进入收尾阶段！

## 北京天堂超市酒吧聚集性疫情传播链条基本阻断

18日举行的北京市新型冠状病毒肺炎疫情防控工作新闻发布会上，北京市委宣传部副部长、北京市政府新闻发言人徐和建表示，北京新冠疫情每日新增病例数已连续4天下降，并降至个位数，连续3天无社会面新增病例。天堂超市酒吧聚集性疫情传播链条已基本阻断，疫情形势持续向好，进入收尾阶段。

“自6月9日以来这十天，北京经受了前所未有的挑战和考验。”徐和建说。

北京市疾病预防控制中心副主任刘晓峰介绍，6月18日0时至15时，北京新

增本土新冠肺炎病毒感染者1例，在房山区，为无症状感染者，隔离观察人员。6月9日至18日15时，北京市累计报告369例新冠肺炎病毒感染者。

“本轮聚集性疫情已得到有效控制。防疫成果来之不易，要克服麻痹思想、侥幸心理、松劲心态，持续做好风险人员和点位的查漏补缺，严格落实各项防控措施。”刘晓峰同时提醒。

在核酸采样志愿者服务项目方面，中华医学会北京分会副秘书长高燕介绍，按照北京新冠肺炎疫情防控工作领导小组部署，中华医学会北京分

会于5月24日启动了北京市核酸采样志愿者服务项目。自发布核酸采样志愿者招募公告以来，社会各界踊跃参与，截至6月17日，北京16个区和经开区共报名46247人次，初步资格审核合格18005人。

高燕介绍，依托“北京市核酸采样志愿者服务管理信息系统”，建立了北京市核酸采样应急储备志愿者人员库，目前已组建队伍104支。16个区和经开区采取边审核、边培训、边考核、边上岗的方式，实时安排志愿者参与核酸采样，截至6月17日，已累计上岗2466人。

## 北京公布首批1360个无疫社区(村)名单

记者18日从北京市获悉，经过申报、推荐、复核评定等程序，北京从全市7127个社区(村)中，评选出首批无疫社区(村)1360个。

据介绍，北京市疫情防控工作领导小组5月28日决定，在全市范围内深入开展无疫社区(村)创建工作。连日来，各社区(村)对标对表、积极创建、踊跃申报，各街道(乡镇)广泛动员、加强指导、择优推荐，各区精心组织、认真复核、综合评定，坚持“优中选优、动态调整、成熟一批、选树一批”原则，从全市7127个社区(村)中，评选出首批无疫社区(村)1360个，并向社会公布，以此激励更多的社区(村)积极投入到创建工作中，同时广泛接受社会监督，不断巩固创建成果。

北京市有关部门指出，社区是我家，治理靠大家。创建无疫社区(村)，做好疫情防控，离不开人人参与。属地、部门、单位、个人都要进一步压实责任，各社区(村)要继续聚焦严格卡口管理、夯实基层基础、强化社区治理，广大市民要继续强化自觉自律，理解支持配合各项防控举措。

## 疫情防控下一张人民币的别样“旅程”



6月16日，在上海银行现金中心智能金库，工作人员对现金进行预处理，将现金放进标准化容器，以便由带有消毒模块的大型清分机进行自动清分作业。

随着上海进入常态化疫情防控，部分市民对现金的需求陡增。作为上海最大的养老金发放银行，上海银行6月1日至10日投放到网点的现金总额，是疫情前高峰的2.5倍。如何保证现金安全到达市民手中，而不成为病毒传播的载体？银行采取了一系列不同以往的安全防护措施。记者从银行现金中心到营业网点全程跟拍，记录了一张人民币在疫情防控背景下的别样“旅程”。



## 直播促销月助力复商复市

6月18日，在北京市东城区红桥市场的红桥电商直播基地内，工作人员在网络直播间推介珍珠饰品。

近日，北京市启动“2022北京网络直播促销月”，组织北京市知名企业、直播基地、直播平台、个人主播等广泛参与，打造持续一个月的北京特色直播促销活动，包括5场专题直播促销，推出明星达人专场直播，推介一批直播电商基地，发布支持直播电商发展的政策措施，鼓励支持企业拓展直播渠道，扩大直播电商业务，助力复工复产、复商复市。

## 上汽集团

### 三大在沪整车厂基本恢复到疫情前生产水平

上汽集团介绍，目前，上汽乘用车、上汽大众、上汽通用三大在沪整车厂单日产量达到1.3万辆，基本恢复到疫情前的正常水平。

18日，记者在上汽集团临港乘用车工厂里看到，这里的机器声轰鸣，一辆辆整车正在下线。这一工厂当日正式启动双班制生产，基本全面恢复到疫情前日常生产状态，每天可以下线900多辆整车。

上汽集团临港乘用车工厂总监陈培锋介绍，这一工厂从4月18日率先开启复工复产压力测试，4月19日迎来首辆整车下线，截至6月17日已有包括智己、飞凡、荣威、MG名爵四个品牌在内的约1.7万辆整车陆续下线。

陈培锋说，在疫情的冲击下，重新连接产业链是汽车产业最需要、最迫切的事情。“我们采用了主机厂率先复工的方式，一级一级拉动供应商复工，这样的‘链式复工’能快速找到产业链的弱点并进行填补，对产业链的修复速度

更快、效果更好。”

陈培锋介绍，从5月27日开始，临港工厂进行了双班制的压力测试，通过这一压力测试，将供应商、物流、人员、设备等方面进行进一步“磨合”，“目前长三角的汽车产业链运行已较顺畅，这让我们正式恢复日常生产更定心了”。

上汽集团介绍，随着长三角地区的汽车产业链供应链正在逐步恢复正常，6月1日至18日，上汽集团汽车产量已经超过20万辆，同比增加30%左右。

上汽集团介绍，近期国家、地方政府相继出台一系列政策，为经济发展助力，提升消费信心，企业对下半年车市依旧看好，将按照原有目标推进各项工作。供应端方面，将在严格做好防疫工作的前提下，保持供应链稳定，同时重点做好芯片的保供工作；市场端方面，做好市场推广和经销商网络发展工作，同时，做好国家汽车消费政策的服务配套，下半年上汽即将推出更多新能源智能网联的车型。

## 中石化上海石化突发火情 火势得到有效控制



6月18日拍摄的救援现场(无人机照片)。

记者从中国石化上海石油化工股份有限公司获悉，18日4时28分该企业化工部乙二醇装置发生火情，目前已导致1人死亡，具体原因正在进一步调查中。

据介绍，发生火情的区域为中国石化上海石化位于上海市金山区隆安东路的乙二醇装置。上海市119指挥中心接警后迅速调派上海市金山区消防救援支队、上海市奉贤区消防救援支队、上海化学工业区消防救援支队等消防救援力量赶赴现场进行扑救。经初步核实，目前事故导致上海石化1名员工手臂轻微擦伤，1名第三方运输车辆驾驶员死亡。

火情发生后，中石化上海石化同步启动了环境应急预案，对公司厂界及外部区域持续进行环境监测，挥发性有机物监测正常。已经安排加强雨水排口采样、监控，目前未发现对周边水体环境造成影响。目前，现场火势已经得到有效控制，正在实施保护性燃烧。

## 广西

### 洪涝灾害应急响应提升为Ⅱ级



6月18日，在广西柳州市融安县长安镇，泗维水库开闸泄洪。

记者从广西壮族自治区防汛抗旱指挥部获悉，经会商研判，6月17日至21日广西有持续性大范围暴雨，决定自6月17日22时起将自治区洪涝灾害Ⅲ级应急响应提升为Ⅱ级应急响应。

气象部门预计，受低涡切变和冷空气共同影响，6月21日前，广西大范围暴雨过程将持续。过程累计雨量广西大部100至200毫米，其中桂北、桂中的部分地区250至400毫米，局部600毫米以上，其中最强降雨时段为18日至21日。自治区气象局17日22时30分更新暴雨黄色预警为暴雨橙色预警，17日22时30分将重大气象灾害(暴雨)应急响应提升为Ⅱ级。

受强降雨及上游来水影响，广西贺江、洛清江支流古偿河等江河出现超警洪水。6月17日17时，自治区水文中心继续发布洪水蓝色预警。预计柳江、洛清江、桂江、蒙江及西江中下游等江河可能全线超警，其中西江可能发生流域性大洪水或特大洪水。 本版文图据新华社